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Συναλλαγµατικά αποθέµαταΣυναλλαγµατικά αποθέµαταΣυναλλαγµατικά αποθέµαταΣυναλλαγµατικά αποθέµατα    
    
 Σύµφωνα µε ανακοίνωση της Κεντρικής Τράπεζας, περαιτέρω µείωση κατέγραψαν 
τα συναλλαγµατικά αποθέµατα της Αιγύπτου και στα τέλη Φεβρουαρίου ανέρχο-
νταν σε $15.71  δις από $16.35 δις στα τέλη Ιανουαρίου 2012, Επιπλέον η Τράπε-
ζα επισήµανε, ότι $640 εκ. εκπατρίστηκαν τον περασµένο Φεβρουάριο. Σε ετήσια 
βάση, τα συναλλαγµατικά αποθέµατα στα τέλη ∆εκεµβρίου 2011 ήταν τα µισά σε 
σύγκριση µε ένα χρόνο νωρίτερα, γεγονός που εγείρει ερωτηµατικά για το εάν η 
χώρα θα µπορέσει να ανταπεξέλθει στις υποχρεώσεις της µε το διευρυνόµενο 
έλλειµµα και τις ανισορροπίες στο ισοζύγιο πληρωµών.   
 
Αύξηση του ΑΕΠΑύξηση του ΑΕΠΑύξηση του ΑΕΠΑύξηση του ΑΕΠ    
 
Το ΑΕΠ της Αιγύπτου κατέγραψε αύξηση 0,4% το τελευταίο τρίµηνο του 2011, γε-
γονός που αποτελεί ένδειξη βελτίωσής της, όπως δήλωσε ο πρόεδρος της οικονοµι-
κής επιτροπής της Βουλής. Ωστόσο, αναλυτές δηλώνουν, ότι το ισχνό αυτό ποσοστό 
δείχνει την µείωση της οικονοµικής δραστηριότητας το 2011 για πρώτη φορά από 
τη δεκαετία του 1960, καθώς η τάση µεγέθυνσης της βιοµηχανίας που άρχισε το 
τρίτο τρίµηνο του 2011 δε συνεχίστηκε και κατά το τέταρτο τρίµηνο.  
 
ΠληθωρισµόςΠληθωρισµόςΠληθωρισµόςΠληθωρισµός    
    
 Ο σκληρός πυρήνας του δείκτη τιµών καταναλωτή (που εξαιρεί τα ευµετάβλητα 
προϊόντα, όπως φρούτα και λαχανικά) διαµορφώθηκε σε 7,3% σε ετήσια βάση τον 
Φεβρουάριο 2012 από 6,86% τον Ιανουάριο 2012, σύµφωνα µε στοιχεία της Κε-
ντρικής Τράπεζας της Αιγύπτου. Επίσης, η εθνική στατιστική υπηρεσία ανακοίνωσε, 
ότι ο δείκτης τιµών καταναλωτή σε ετήσια βάση ανήλθε σε 9,2% τον περασµένο 
Φεβρουάριο από 8,6% ένα µήνα νωρίτερα.  
 
Έσοδα ∆ιώρυγας ΣουέζΈσοδα ∆ιώρυγας ΣουέζΈσοδα ∆ιώρυγας ΣουέζΈσοδα ∆ιώρυγας Σουέζ    
    
 Τα έσοδα της ∆ιώρυγας του Σουέζ κατέγραψαν µικρή µείωση 1% σε ετήσια βάση 
τον Φεβρουάριο 2012 σε σύγκριση µε τον Φεβρουάριο 2011. Συγκεκριµένα, ανήλ-
θαν σε $381.4 εκ. από  $388.7 εκ. ένα έτος νωρίτερα, ενώ τον Ιανουάριο 2012 
διαµορφώθηκαν σε $445.8 εκ.   
 
Προβλέψεις για αυξηµένο ∆ηµοσιονοµικό ΈλλειµµαΠροβλέψεις για αυξηµένο ∆ηµοσιονοµικό ΈλλειµµαΠροβλέψεις για αυξηµένο ∆ηµοσιονοµικό ΈλλειµµαΠροβλέψεις για αυξηµένο ∆ηµοσιονοµικό Έλλειµµα    
 
Η Αίγυπτος αναθεώρησε τις προβλέψεις της για το ∆ηµοσιονοµικό Έλλειµµα για το 
τρέχον οικονοµικό έτος σε 11,7% από 8,7%. Τούτο δηµιουργεί ελπίδες στο οικονο-
µικό επιτελείο ότι θα διευκολύνει τις προσπάθειές της χώρας να συνάψει διεθνές 
δάνειο µε το ∆ΝΤ.  
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Συµφωνία µε το ∆ΝΤΣυµφωνία µε το ∆ΝΤΣυµφωνία µε το ∆ΝΤΣυµφωνία µε το ∆ΝΤ    
 
Η Κυβέρνηση συµφώνησε επίσηµα στην υπογραφή 
συµφωνίας δανειοδότησης µε το ∆ΝΤ. Το ύψος του 
δανείου ανέρχεται σε $3.2 δις και το επιτόκιο σε 1,2%. 
Πηγές του Υπουργείου Οικονοµικών ανέφεραν, ότι η 
πρώτη δόση του δανείου θα δοθεί µετά τις προεδρικές 
εκλογές τον προσεχή Ιούνιο και ότι έχουν συµφωνηθεί 
όλες οι τεχνικές πλευρές του δανείου. Επίσης ανέφε-
ραν, ότι το δάνειο αποφασίστηκε µετά από διαβουλεύ-
σεις µε τις πολιτικές δυνάµεις της χώρας και κυρίως 
µετά τη σύµφωνη γνώµη του ισχυρότερου κόµµατος 
του Κοινοβουλίου, των Αδελφών Μουσουλµάνων το 
οποίο έχει  εκφράζει έντονες επιφυλάξεις ως προς την 
σύναψη δανείου από το ∆ΝΤ.  
 
∆ηµοσιονοµικό έλλειµµα∆ηµοσιονοµικό έλλειµµα∆ηµοσιονοµικό έλλειµµα∆ηµοσιονοµικό έλλειµµα    
 
Ο Υπουργός Οικονοµικών της Αιγύπτου διέψευσε πλη-
ροφορίες του τύπου, ότι το δηµοσιονοµικό έλλειµµα 
στο παρόν οικονοµικό έτος (λήγει την 30η Ιουνίου 
2012) θα διαµορφωθεί σε 150 δις λίρες (€18,75 δις). 
Πηγές του Υπουργείου µάλιστα δήλωσαν, ότι τα µέτρα 
που λήφθηκαν για τον περιορισµό του ελλείµµατος πέ-
τυχαν και ότι τελικά το έλλειµµα θα διαµορφωθεί σε 
144 δις λίρες (€18). Ως΄τοσοκαι αυτό το ποσό είναι 
µεγαλύτερο του αρχικά προβλεπόµενου (134 δις λίρες) 
εξαιτίας, όπως χαρακτηριστικά ειπώθηκε από τον Υφυ-
πουργό Οικονοµικών στη Βουλή, των µέτρων που λή-
φθηκαν για να ικανοποιήσουν απαιτήσεις των εργαζο-
µένων και να καλύψουν τα έξοδα των εκλογών. Ας ση-
µειωθεί, ότι πρόσφατα ο Υπουργός Στέγασης ανακοίνω-
σε πρόγραµµα πώλησης γης κοντά στο Κάιρο σε αιγυ-
πτίους που ζουν στο εξωτερικό, µε σκοπό την είσπραξη 
από το κράτος $15 δις τα επόµενα 4 χρόνια.  
 
 
Αντίθεση στα µέτρα λιτότητας που απαιτεί το ∆ΝΤΑντίθεση στα µέτρα λιτότητας που απαιτεί το ∆ΝΤΑντίθεση στα µέτρα λιτότητας που απαιτεί το ∆ΝΤΑντίθεση στα µέτρα λιτότητας που απαιτεί το ∆ΝΤ    
 
Η «Λαϊκή Εκστρατεία για τη ∆ιαγραφή του Χρέους της 
Αιγύπτου», που αποτελεί συνασπισµό επιφανών αιγυπτί-
ων οικονοµολόγων, ακτιβιστών και ακαδηµαϊκών, κα-
ταδίκασε σε ανακοίνωσή του το µεταρρυθµιστικό οικο-
νοµικό πρόγραµµα της µεταβατικής Κυβέρνησης, το 
οποίο τίθεται ως προϋπόθεση για τη λήψη από το ∆ΝΤ 
δανείου ύψους $3.2 δις, καθώς αυτό επικεντρώνεται 
στη µείωση του ∆ηµοσιονοµικού Ελλείµµατος µέσω 
περικοπών αγνοώντας το αίτηµα κοινωνικής δικαιοσύ-
νης, που αποτε-
λεί µια από τις 
κεντρικές αξιώ-
σεις των εξεγερ-
µένων από την 
επανάσταση 
του Ιανουαρίου 
2011 και 
έκτοτε. Η Εκ-
στρατεία ζητεί 
την διαφάνεια 
στον Κρατικό Προϋπολογισµό και την εξασφάλιση  
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ανεξαρτησίας από ξένη βοήθεια. Το ∆ΝΤ αξίωσε νωρί-
τερα την έγκριση των µέτρων από το Κοινοβούλιο, αλ-
λά και το ισχυρότερο κόµµα, οι Αδελφοί Μουσουλµά-
νοι, έχουν εκφράσει σκεπτικισµό. Επίσης ανεξάρτητοι 
αναλυτές εξέφρασαν την άποψη, ότι το ∆ΝΤ λειτουργεί 
ως σύνδεσµος µεταξύ της στρατιωτικής εποπτείας Κυ-
βέρνησης και του Κοινοβουλίου.  
 
Το αρµόδιο Υπουργείο ∆ιεθνούς Συνεργασίας πιστεύει, 
ότι µε τη µείωση των συναλλαγµατικών αποθεµάτων, 
που συνεχίζεται, ασκείται πίεση στα προγράµµατα Κοι-
νωνικής Πρόνοιας και άλλους θεσµούς και ότι το δά-
νειο του ∆ΝΤ είναι κρίσιµης σηµασίας για το λόγο αυτό 
µαζί µε αυξήσεις φόρων, που όµως δεν έχει διευκρινι-
στεί από πού θα προέλθουν. Στο σηµείο αυτό, η 
«Εκστρατεία» επισηµαίνει, ότι αποτελεί κοινωνική πολι-
τική η επιλογή ποιός θα πληρώσει φόρους και µπορεί 
να στρέφεται ή κατά των πλούσιων ή κατά των φτωχών 
και καταγγέλλει τα σχέδια για αύξηση των έµµεσων 
φόρων και της αύξησης της φορολόγησης της αγροτι-
κής γης ως στρεφόµενα κατά των οικονοµικά αδύνα-
µων στρωµάτων.  
 
  Έλλειµµα ισοζυγίου πληρωµώνΈλλειµµα ισοζυγίου πληρωµώνΈλλειµµα ισοζυγίου πληρωµώνΈλλειµµα ισοζυγίου πληρωµών    
    
 Σύµφωνα µε 
στοιχεία της 
Κεντρικής Τρά-
πεζας κατά το 
τέταρτο τρίµη-
νο 2011 το 
ισοζύγιο πληρω-
µών της Αιγύ-
πτου σηµείωσε 
έλλειµµα ύψους 
$5,65 δις ανα-
τρέποντας το 
πλεόνασµα των 
$557 εκ. κατά  τα προηγούµενα τρία τρίµηνα του 
έτους,  
Η πολιτική κρίση, που άρχισε µε την εξέγερση του Ια-
νουαρίου 2011, έχει πλήξει τον τουρισµό και τις ξένες 
επενδύσεις  που αποτελούν κύριες πηγές συναλλάγµα-
τος. Συγκεκριµένα, οι ΑΞΕ κατέγραψαν αρνητικό 
$858,2 εκ. από θετικό $656 εκ. Επίσης, το ίδιο διά-
στηµα τα έσοδα από τον τουρισµό µειώθηκαν σε 
$2,36 δις από $3,29 δις, ενώ τα µεταναστευτικά εµ-
βάσµατα αυξήθηκαν σε $3,89 δις από $3,11 δις ένα 
έτος νωρίτερα.        
   



 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑ    
    

∆άνειο από τη ∆ιεθνή Ισλαµική Εταιρεία Χρηµατοδότη-∆άνειο από τη ∆ιεθνή Ισλαµική Εταιρεία Χρηµατοδότη-∆άνειο από τη ∆ιεθνή Ισλαµική Εταιρεία Χρηµατοδότη-∆άνειο από τη ∆ιεθνή Ισλαµική Εταιρεία Χρηµατοδότη-
σης Εµπορίου:σης Εµπορίου:σης Εµπορίου:σης Εµπορίου: 
 
Στις 12 Μαρτίου η Υπουργός Σχεδιασµού και ∆ιεθνούς 
Συνεργασίας ανακοίνωσε, ότι η Αίγυπτος συνήψε δά-
νειο ύψους $1.2 δις από τη ∆ιεθνή Ισλαµική Εταιρεία 
Χρηµατοδότησης Εµπορίου (∆ΙΕΧΕ) για την πληρωµή 
εισαγόµενων αγαθών. Η ∆ΙΕΧΕ είναι θυγατρική της 
Ισλαµικής Τράπεζας Ανάπτυξης, που εδρεύει στη Τζέ-
ντα. Το δάνειο, που θα έχει επιτόκιο 3,75%, θα δοθεί 
άµεσα στην Αίγυπτο και θα χρησιµοποιηθεί για την πλη-
ρωµή εισαγόµενου πετρελαίου, προϊόντων πετρελαίου, 
σιτηρών και άλλων τροφίµων.  
Σύµφωνα µε την Υπουργό το δάνειο θα µειώσει τις πιέ-
σεις στα συναλλαγµατικά αποθέµατα της χώρας, τα 
οποία τον τελευταίο χρόνο µειώθηκαν περισσότερο 
από $20 δις και ανέρχονται πλέον σε  $15.72 δις, κα-
θώς η Κεντρική Τράπεζα προσπάθησε όλο το διάστηµα 
µετά την εξέγερση του Ιανουαρίου 2011 να υποστηρί-
ξει το εθνικό νόµισµα.  
 
Αύξηση κονδυλίων ΠροϋπολογισµούΑύξηση κονδυλίων ΠροϋπολογισµούΑύξηση κονδυλίων ΠροϋπολογισµούΑύξηση κονδυλίων Προϋπολογισµού    
 
Ο Υπουργός Οικονοµικών αποφάσισε να αυξήσει τα 
κονδύλια του κρατικού Προϋπολογισµού κατά 1,3 δις 
λίρες Αιγύπτου για το τρέχον οικονοµικό έτος. Από αυ-
τά, τα 900 εκατοµµύρια θα παρασχεθούν στην Γενική 
Αρχή Πετρελαίου, προκειµένου η τελευταία να εισάγει 
καύσιµα για την εγχώρια αγορά, ανεβάζοντας έτσι το 
σχετικό κονδύλιο της Αρχής σε 17,7 δις λίρες. Επιπλέ-
ον, 146 εκ. λίρες θα παρασχεθούν στην Τράπεζα Αγρο-
τικής Ανάπτυξης για στήριξη της Γεωργίας, 87,6 εκ. 
στη Γενική Αρχή Τουριστικής Ανάπτυξης για ολοκλήρω-
ση έργων αφαλάτωσης, 53,5 εκ. στο Υπουργείο Προµη-
θειών για επιδοτήσεις άρτου, 9,5 εκ. στη Γενική Αρχή 
Κτηνιατρικών Υπηρεσιών και 35 εκ. στο Υπουργείο ∆ι-
καιοσύνης.   
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Απώλειες για τηνΑπώλειες για τηνΑπώλειες για τηνΑπώλειες για την    Maridive and Oil ServicesMaridive and Oil ServicesMaridive and Oil ServicesMaridive and Oil Services::::    
 Η αιγυπτιακή Maridive and Oil Services, η µεγαλύτερη 
πετρελαϊκή εταιρεία παροχής υπηρεσιών στην Μ. Ανα-
τολή κατέγραψε πτώση 32% στα καθαρά κέρδη της το 
2011 εξαιτίας της πτώσης των τιµών, σύµφωνα µε 
ανακοίνωση της εταιρείας. 
Τα καθαρά κέρδη της εται-
ρείας το 2011 ανήλθαν σε  
$42.11 εκ. από $61.77 το 
προηγούµενο έτος. Η 
Maridive, που παρέχει υπη-
ρεσίες σε εταιρείες όπως οι 
BP Plc, Kuwait Oil Company, 
Royal Dutch Shell Plc, Saudi 
Aramco, Qatargas, Total κ.ά., έχει στην ιδιοκτησία της 
60 πλοία και πρόκειται να προβεί στην αγορά αγορά-
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Απώλειες κερδών της Απώλειες κερδών της Απώλειες κερδών της Απώλειες κερδών της Orascom ConstructionsOrascom ConstructionsOrascom ConstructionsOrascom Constructions    
 
Ο αιγυπτιακός κατασκευαστικός όµιλος Orascom Con-
struction, 
που αποτελεί 
µαζί µε την 
Arab Contrac-
tors την µε-
γαλύτερη 
εταιρεία του 
κλάδου στη 
χώρα, σηµεί-
ωσε µείωση 
καθαρών 
κερδών κατά 
34% στο τέταρτο τρίµηνο 2011.  
Τα καθαρά κέρδη ανήλθαν σε $123 εκ. από $176 εκ., 
που ήταν η πρόβλεψη του οµίλου. Σηµειώνεται, ότι ο 
όµιλος κατάφερε να διατηρήσει την κερδοφορία του 
κατά το τελευταίο έτος παρά την οικονοµική και πολιτι-
κή αναταραχή χάρη στην εξάπλωσή του στο χώρο της 
Μέσης Ανατολής.     
 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΑΝΑΠΤΥΞΗΑΝΑΠΤΥΞΗΑΝΑΠΤΥΞΗ    
    

Απαισιόδοξες ενδείξεις για ξένες επενδύσεις:Απαισιόδοξες ενδείξεις για ξένες επενδύσεις:Απαισιόδοξες ενδείξεις για ξένες επενδύσεις:Απαισιόδοξες ενδείξεις για ξένες επενδύσεις:  
 
Σύµφωνα µε ανα-
κοίνωση του Προέ-
δρου της Γενικής 
Αρχής Επενδύσεων 
είναι απίθανο να 
επιτευχθεί ο στόχος 
για προσέλκυση 
ξένων επενδύσεων 
το 2012, αλλά ανα-
µένεται ανάκαµψή 
τους το επόµενο καλοκαίρι. Επιπλέον δήλωσε, ότι η 
Αρχή επιδιώκει την έλευση στη χώρα επενδύσεων όχι 
απαραίτητα µεγάλων σε κεφάλαιο αλλά κυρίως 
έντασης εργασίας για τη δηµιουργία πολλών θέσεων 
απασχόλησης. Το τελευταίο φαίνεται να αποτελεί στρο-
φή επηρεασµένη από τις θέσεις των Αδελφών Μου-
σουλµάνων και είναι ενδεικτική των νέας πολιτικής  
στον τοµέα προσέλκυσης επενδύσεων.  
Ο Πρόεδρος της Αρχής συµπλήρωσε, ότι η Αίγυπτος 
έχει κάνει αλµατώδη πρόοδο για να επιστρέψει στην 
προ εξεγέρσεως κατάσταση ως προς τις ΑΞΕ και ότι 
καθώς η πολιτική µετάβαση βαίνει οµαλά επιστρέφει 
και η οµαλότητα στη χώρα, γεγονός που σηµαίνει, ότι η 
κατάσταση θα βελτιωθεί στο µέλλον.    
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Πορεία Χρηµατιστηρίου, Μάρτιος Πορεία Χρηµατιστηρίου, Μάρτιος Πορεία Χρηµατιστηρίου, Μάρτιος Πορεία Χρηµατιστηρίου, Μάρτιος 2012201220122012    
    

Άνοδο κατέγραψε ο κύριος δείκτης του Χρηµατιστηρίου Καΐ-
ρου στις 7 7 7 7 ΜαρτίουΜαρτίουΜαρτίουΜαρτίου τ.έ. καταγράφοντας υψηλότερο 8-
µήνου. Η µεγαλύτερη άνοδος σηµειώθηκε στις µετοχές της  
Orascom Telecom και της κατασκευαστικής Talaat 
Moustafa Group, ενώ σηµαντική άνοδο σηµείωσαν και οι 
Commercial International Bank και Mobinil, ωθώντας τον 
κύριο δείκτη EGX30 να κλείσει στις 5.452 µονάδες. Οστόσο  
στις 13 13 13 13 ΜαρτίουΜαρτίουΜαρτίουΜαρτίου και εξαιτίας των εκτεταµένων πωλήσεων εξαιτίας των εκτεταµένων πωλήσεων εξαιτίας των εκτεταµένων πωλήσεων εξαιτίας των εκτεταµένων πωλήσεων 
από ξένους επενδυτές,από ξένους επενδυτές,από ξένους επενδυτές,από ξένους επενδυτές, το Χρηµατιστήριο κατέγραψε σηµα-
ντικές απώλειες. Ο τοµέας που επλήγη περισσότερο ήταν 
αυτός των ακινήτων, του οποίου οι απώλειες κυµάνθηκαν σε 
3,2%. Ο κύριος δείκτης EGX30 κατέγραψε πτώση  1%, ενώ η 
αξία των αγοραπωλησιών ανήλθε σε 843 εκ. λίρες στο τέλος 
της συνεδρίασης. Οι δείκτες τιµών µειώθηκαν επίσης σηµα-
ντικά, µε τον EGX70 να µειώνεται κατά 2,4% και τον 
EGX100 κατά 1,8%. Οι µετοχές κατέγραψαν απώλειες περί-
που 4,1 δις λιρών. Άνοδο παρουσίασε ο τοµέας της υγείας 
(1,5%), των τηλεπικοινωνιών (0,8%) και τροφίµων-ποτών 
(0,4%).  
 
Περαιτέρω, σηµαντικές απώλειες ύψους 2 δις λιρών Αιγύ-
πτου (€250 εκ.) καταγράφηκαν και στους δύο δείκτες του 
Χρηµατιστηρίου Καΐρου στις 26 Μαρτίου εξαιτίας µαζικών 
πωλήσεων αιγυπτίων επενδυτών, µε αποτέλεσµα µέσα σε 
λίγες ώρες το κεφάλαιο αγοράς να µειωθεί σε 360,3 δις 
λίρες Αιγύπτου από 362,3 δις λίρες στο τέλος της συνεδρία-
σης της προηγούµενης µέρας.  
 
Οι φόβοι των επενδυτών, που πυροδότησαν τις εκτεταµένες 
πωλήσεις, αφορούν πιθανή  πολιτική κρίση λόγω της εκλογής 
συντακτικής επιτροπής για τι νέο Σύνταγµα της χώρας όπου 
πλειοψηφούν οι ισλαµιστές, και της κλιµακούµενης σκληρής 
ρητορικής µεταξύ της κυρίαρχης πολιτικής δύναµης, των 
Αδελφών Μουσουλµάνων, και του Ανώτατου Στρατιωτικού 
Συµβουλίου. Η ∆ιοίκηση του Χρηµατιστηρίου αναγκάστηκε 
να διακόψει την διαπραγµάτευση 8 εταιρειών µετά τις απώ-
λειες άνω του 5% στην αρχή της συνεδρίασης.  
 
 

ΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣΧΡΗΜΑΤΟΠΙΣΤΩΤΙΚΟΣ ΤΟΜΕΑΣ    
    

Μείωση υποχρεωτικού ποσοστού αποθεµάτων σε εγχώριο Μείωση υποχρεωτικού ποσοστού αποθεµάτων σε εγχώριο Μείωση υποχρεωτικού ποσοστού αποθεµάτων σε εγχώριο Μείωση υποχρεωτικού ποσοστού αποθεµάτων σε εγχώριο 
νόµισµανόµισµανόµισµανόµισµα    
 
Η Κεντρική Τράπεζα της Αιγύπτου αποφάσισε να µειώσει σε 
12% από 14% το ποσοστό υποχρεωτικών καταθέσεων σε 
εγχώριο νόµισµα στις αιγυπτιακές τράπεζες, προκειµένου οι 
τελευταίες να έχουν µεγαλύτερη ρευστότητα και να δανειο-
δοτούν της Κυβέρ-
νηση και τις επιχει-
ρήσεις. Αποτέλεσµα 
της αναγγελίας του 
παραπάνω µέτρου 
ήταν η άνοδος του 
κύριου δείκτη του 
Χρηµατιστηρίου 
Καΐρου κατά 1%.   
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Έκρηξη σε αγωγό και φόβοι έλλειψης βουτανίου:Έκρηξη σε αγωγό και φόβοι έλλειψης βουτανίου:Έκρηξη σε αγωγό και φόβοι έλλειψης βουτανίου:Έκρηξη σε αγωγό και φόβοι έλλειψης βουτανίου:  
 
Υπό έλεγχο ετέθη η πυρκαγιά που 
προκλήθηκε από έκρηξη σε αγωγό 
αερίου στην περιοχή Qalyubiya βό-
ρεια του Καΐρου στις 5.03.2012. 
Σύµφωνα µε το κρατικό πρακτορείο 
ειδήσεων ΜΕΝΑ η έκρηξη πραγµατο-
ποιήθηκε όταν κλέφτες άνοιξαν µια 
βαλβίδα του αγωγού πιστεύοντας, ότι 
θα βρουν ντήζελ, γεγονός που πυρο-
δότησε πυρκαγιά, η οποία εξαπλώθη-
κε σε γειτονικά κτίρια καταστρέφο-
ντας 2 σπίτια και τραυµατίζοντας 2 
άτοµα. Ο συγκεκριµένος αγωγός µεταφέρει πρώτη ύλη για 
ραφινάρισµα από την Αλεξάνδρεια και µετά το συµβάν η 
γραµµή διεκόπη, γεγονός που µπορεί να οδηγήσει σε έλλειψη 
κυλίνδρων βουτανίου, καθώς η συγκεκριµένη γραµµή είναι η 
κύρια πηγή τροφοδότησης.  
 
13131313η έκρηξη σε αγωγό µεταφοράς αερίου στο Ισραήλ:η έκρηξη σε αγωγό µεταφοράς αερίου στο Ισραήλ:η έκρηξη σε αγωγό µεταφοράς αερίου στο Ισραήλ:η έκρηξη σε αγωγό µεταφοράς αερίου στο Ισραήλ: 
 
Για 13η φορά από την εξέγερση του Ιανουαρίου 2011 ση-
µειώθηκε έκρηξη στις 5.03.2012 σε αγωγό µεταφοράς φυσι-
κού αερίου προς το Ισραήλ στη χερσόνησο του Σινά από 
ένοπλους, σύµφωνα µε πηγές των αιγυπτιακών σωµάτων 
ασφαλείας. 
Η επίθεση 
πραγµατο-
ποιήθηκε 
στην παρα-
µεθόρια 
πόλη του 
Σινά Αρίς, 
ενώ δεν 
έχει γίνει 
γνωστή η 
έκταση της 
ζηµιάς.  
 
Οι προηγούµενες επιθέσεις αποδόθηκαν σε µαχητές ισλαµι-
στές, που κλιµάκωσαν τις ενέργειές τους εξαιτίας του κενού 
αστυνόµευσης στην µετά-Μουµπάρακ εποχή, ενώ η παροχή 
αερίου στο Ισραήλ διεκόπη για µέρες ή και εβδοµάδες. Λίγες 
ηµέρες πριν από την τελευταία έκρηξη (28.02.2012) ο Υ-
πυοργός Ενέργειας του Ισραήλ προειδοποίησε, ότι ενδέχεται 
να υπάρξουν διακοπές ενέργειας στη χώρα του το καλοκαίρι 
εξαιτίας των συχνών προβληµάτων στην παροχή αερίου από 
την Αίγυπτο. 



 

 

 

 

 
Προβλήµατα στη µεταφορά ζώων προς εισαγωγή λόγω α-Προβλήµατα στη µεταφορά ζώων προς εισαγωγή λόγω α-Προβλήµατα στη µεταφορά ζώων προς εισαγωγή λόγω α-Προβλήµατα στη µεταφορά ζώων προς εισαγωγή λόγω α-
φθώδους πυρετούφθώδους πυρετούφθώδους πυρετούφθώδους πυρετού    
 
Η απόφαση του Υπουργείου Γεωργίας να απαγορεύσει τη 
µετακίνηση ζώων µεταξύ των Κυβερνείων της χώρας εξαιτί-
ας του αφθώδους πυρετού, που ήδη έχει πάρει διαστάσεις 
και ζηµίωσε οικονοµικά πολλούς κτηνοτρόφους, είχε ως απο-
τέλεσµα να παραµείνουν στα σύνορα Αιγύπτου-Σουδάν 
10.000 καµήλες. Άλλες 6.000 καµήλες βρίσκονται στο Σουέζ 
και σε ένα εµπορικό πλοίο σε λιµάνι της Ερυθράς Θάλασσας. 
Στο µεταξύ, το Υπουργείο σκέφτεται να εξαιρέσει τις καµήλες 
από την παραπάνω απόφαση, καθώς, σύµφωνα µε τους ει-
σαγωγείς, οι καµήλες δεν είναι ευπαθείς στον αφθώδη πυρε-
τό. Απείλησαν δε, ότι θα αποκλείσουν το Υπουργείο και το 
κυβερνητικό κτίριο µε χιλιάδες καµήλες  και θα αποκλείσουν 
τους δρόµους, που συνδέουν τις συνοριακές διόδους µε τα 
Κυβερνεία του ∆έλτα, απ’ όπου διέρχονται κάθε χρόνο 
250.000 καµήλες, το κρέας των οποίων αντιστοιχεί στο 40% 
της εγχώριας αγοράς. 
 
Αγορά σιτηρών από ΗΠΑ και ΑργεντινήΑγορά σιτηρών από ΗΠΑ και ΑργεντινήΑγορά σιτηρών από ΗΠΑ και ΑργεντινήΑγορά σιτηρών από ΗΠΑ και Αργεντινή    
 
Η αιγυπτιακή Κυβέρνηση συµφώνησε µε τις ΗΠΑ και την 
Αργεντινή την εισαγωγή από τις τελευταίες 120.000 τόνων 
σιτηρών. Συγκεκριµένα, θα εισαχθούν 60.000 τόνοι από τις 
ΗΠΑ σε τιµή $262.84/τόνο και 60.000 τόνοι από την Αργε-
ντινή σε τιµή $259.35/τόνο από τις 11 έως τις 20 Μαΐου. 
Αναφορικά µε την εγχώρια παραγωγή, η επόµενη σοδειά, 
που θα αρχίσει να συγκεντρώνεται στις 20.04, αναµένεται 
να είναι 3 εκ. τόνοι σε σύγκριση µε 2,6 εκ. τόνους το προη-
γούµενο 
έτος και 
η κυβέρ-
νηση 
αναµένε-
ται να 
δαπανή-
σει 6,5 
δις λίρες 
Αιγύπτου 
(€812 
εκ.) για 
την αγο-
ρά από 
ντόπιους 
παραγω-
γούς.   

ΕΜΠΟΡΙΟΕΜΠΟΡΙΟΕΜΠΟΡΙΟΕΜΠΟΡΙΟ    
    

Αρση απαγόρευσης εισαγωγής βάµβακοςΑρση απαγόρευσης εισαγωγής βάµβακοςΑρση απαγόρευσης εισαγωγής βάµβακοςΑρση απαγόρευσης εισαγωγής βάµβακος            
    
Με την υπ. αριθµ. 
438 υπουργική 
απόφαση που 
εξεδόθη την 18η 
Μαρτίου καταρ-
γήθηκε η υπ. α-
ριθµ. 1864/2011 
υπουργική από-
φαση αναστολής 
εισαγωγής βάµ-
βακος και πλέον 
απελευθερώνονται οι εισαγωγές του εν λόγω προϊόντος  
 
Επίλυση ζητήµατος εισαγωγής αιγυπτιακών γεωµήλωνΕπίλυση ζητήµατος εισαγωγής αιγυπτιακών γεωµήλωνΕπίλυση ζητήµατος εισαγωγής αιγυπτιακών γεωµήλωνΕπίλυση ζητήµατος εισαγωγής αιγυπτιακών γεωµήλων    
        
Το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, ανα-
κοίνωσε ότι επιλύθηκε το ζήτηµα των καθυστερήσεων 
στις εισαγωγές αιγυπτιακών γεωµήλων. 
 
Επίσης, ως προς τους  λιµένες 
υποδοχής των εν λόγω προϊό-
ντων, µε απόφαση του αρµοδίου 
Υφυπουργού Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίµων, αυξήθηκαν σε 
έξι από τέσσερις και είναι οι εξής: 
Πάτρα, Πλατύς Γιαλός, Κιάτο, 
Θεσσαλονίκη, Αλεξανδρούπολη 
και Βόλος. 
 
Απώλεια εσόδων εξαιτίας παράνοµου εµπορίου τσιγάρωνΑπώλεια εσόδων εξαιτίας παράνοµου εµπορίου τσιγάρωνΑπώλεια εσόδων εξαιτίας παράνοµου εµπορίου τσιγάρωνΑπώλεια εσόδων εξαιτίας παράνοµου εµπορίου τσιγάρων    
    
 Σύµφωνα µε µελέτη της British American Tobacco το 
αιγυπτιακό κράτος έχει κάθε χρόνο απώλειες ύψους 4 δις 
λιρών ($662 εκ.) εξαιτίας του παράνοµου εµπορίου τσι-
γάρων και των περίπου 100 νέων εµπορικών επωνυµιών 
τσιγάρων µικρού κόστους, που πρόσφατα εµφανίστηκαν 
στην αγορά. Οι απώλειες του κράτους ισοδυναµούν µε το 
3% του ΑΕΠ της χώρας.  
   
Άνοδος τιµών πουλερικών και ιχθύων εξαιτίας της επιδη-Άνοδος τιµών πουλερικών και ιχθύων εξαιτίας της επιδη-Άνοδος τιµών πουλερικών και ιχθύων εξαιτίας της επιδη-Άνοδος τιµών πουλερικών και ιχθύων εξαιτίας της επιδη-
µίας αφθώδους πυρετούµίας αφθώδους πυρετούµίας αφθώδους πυρετούµίας αφθώδους πυρετού    
    
 Άνοδος σηµειώθηκε στις τιµές των πουλερικών εξαιτίας 
της επιδηµίας αφθώδους πυρετού στην Αίγυπτο, που προ-
καλεί τον θάνατο σε βοοειδή και αµνούς. Η Οµοσπονδία 
των παραγωγών πουλερικών ανακοίνωσε, ότι η τιµή τους 
είχε µειωθεί σηµαντικά εξαιτίας της γρίπης των πτηνών, 
που αφάνιζε 750.000 πουλερικά την ηµέρα, ενώ η πα-
ρούσα άνοδος οφείλεται στην αυξηµένη ζήτηση. Επίσης 
Οι παραγωγοί ιχθυηρών σηµείωσαν, ότι λόγω του αφθώ-
δους πυρετού παρατηρείται αύξηση της ζήτησης ιχθύων 
καθώς και µικρή αύξηση της τιµής τους.  Ο επικεφαλής 
του Κεντρικού Τµήµατος Προληπτικής Ιατρικής ανακοί-
νωσε, ότι α αριθµός των βοοειδών, που µολύνθηκαν από 
αφθώδη πυρετό ανήλθε σε 46.000 το διάστηµα από 26 
Φεβρουαρίου έως 20 Μαρτίου.   
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 ΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣΤΗΛΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ    
    

Αύξηση συνδροµών κινητής κατά Αύξηση συνδροµών κινητής κατά Αύξηση συνδροµών κινητής κατά Αύξηση συνδροµών κινητής κατά 18% 18% 18% 18% το το το το 2011201120112011    
 
Κατά 18% αυξήθηκαν οι συνδροµές κινητής τηλεφωνίας το 
2011 φθάνοντας τα 83,43 εκατοµµύρια. Καθώς οι συνδροµές 
σχεδόν ισούνται µε τον πληθυσµό της χώρας και προκειµένου 
να διατηρηθούν τα έσοδα του τοµέα, οι εταιρείες που δραστη-
ριοποιούνται στην αιγυπτιακή αγορά (Etisalat, Mobinil, Voda-
fone) προσφέρουν περισσότερες υπηρεσίες δεδοµένων.  
 
 

ΜΕΤΑΦΟΡΕΣΜΕΤΑΦΟΡΕΣΜΕΤΑΦΟΡΕΣΜΕΤΑΦΟΡΕΣ    
    
    

Κατασκευή τέταρτης γραµµής µετρόΚατασκευή τέταρτης γραµµής µετρόΚατασκευή τέταρτης γραµµής µετρόΚατασκευή τέταρτης γραµµής µετρό 
Σύµφωνα µε κυβερνητική ανακοίνωση, η Αίγυπτος σύναψε 
δάνειο ύψους $393 εκ. µε την Ιαπωνική Αρχή ∆ιεθνούς Συνερ-
γασίας (JICA), για την κατασκευή της πρώτης φάσης της 4ης 
γραµµής του µετρό του Καΐρου. Ο επικεφαλής της JICA δήλω-
σε, ότι περαιτέρω δάνεια θα συζητηθούν κατά τις επόµενες 
φάσεις κατασκευής της τέταρτης γραµµής, που θα συνδέει το 
κέντρο του Καΐρου µε τη Γκίζα και οι εργασίες για την οποία 
θα αρχίσουν µέσα στον επόµενο χρόνο. Το συνολικό κόστος 
του έργου ανέρχεται σε $8 δις και θα υπάρχουν 17 σταθµοί, 
ενώ θα συνεργαστούν για την κατασκευή του αιγυπτιακές και 
ιαπωνικές κατασκευαστικές εταιρείες. Σκοπός του έργου είναι 
να συνδέσει το κέντρο του Καΐρου µε τις πυραµίδες της Γκίζα 
και το νέο αιγυπτιακό Μουσείο, η κατασκευή του οποίου επί-
σης χρηµατοδοτείται εν µέρει από την Ιαπωνία και αναµένεται 
να ολοκληρωθεί το 2015. Προ µηνός έγιναν τα εγκαίνια τµή-
µατος της τρίτης γραµµή του µετρό (Αταµπα – Αµπασία, 4 
σταθµοί), που συνδέει δύο από τις πλέον πυκνοκατοικηµένες 
περιοχές του Καΐρου  
To µετρό του Καΐρου, είναι το µόνο πλήρως λειτουργικό σύστη-
µα µετρό της Αφρικής, µε συνολική διακίνηση 2 εκατοµµυρίων 
επιβατών ηµερησίως. 
 
 

    
    

Ακυρώσεις πτήσεων λόγω έλλειψης επιβατώνΑκυρώσεις πτήσεων λόγω έλλειψης επιβατώνΑκυρώσεις πτήσεων λόγω έλλειψης επιβατώνΑκυρώσεις πτήσεων λόγω έλλειψης επιβατών    
 
Στις 14 Μαρτίου πέντε αεροπορικές εταιρείες αναγκάστηκαν 
να ακυρώσουν τις (διεθνείς) τους πτήσεις εξαιτίας έλλειψης 
επιβατών, σύµφωνα µε πηγές του αεροδροµίου. Κατά τον 
Υπουργό Πολιτικής Αεροπορίας, το φαινόµενο των µειωµέ-
νων αφίξεων και αναχωρήσεων οφείλεται στην έλλειψη α-
σφάλειας, που εξακολουθεί να χαρακτηρίζει την ζωή στην 
Αίγυπτο και πιστεύει, ότι οι αεροµεταφορές θα επιστρέψουν 
σε προεπαναστατικές συνθήκες έως το 2014.         
      
Αναστολή  πτήσεων Ολυµπιακής προς ΚάιροΑναστολή  πτήσεων Ολυµπιακής προς ΚάιροΑναστολή  πτήσεων Ολυµπιακής προς ΚάιροΑναστολή  πτήσεων Ολυµπιακής προς Κάιρο    
Η Ολυµπιακή περιόρισε τις πτήσεις προς και από το Κάιρο σε 
τρεις την εβδοµάδα (∆ευτέρα, Τετάρτη, Παρασκευή) έως την 
30η Απριλίου . Από 1ης Μαίου αναστέλλει όλες τις πτήσεις 
της προ και από το Κάιρο. Εφεξής πτήσεις θα εκτελεί µόνον 
η Egypt  Air    

    
    
    

ΤΟΥΡΙΣΜΟΣΤΟΥΡΙΣΜΟΣΤΟΥΡΙΣΜΟΣΤΟΥΡΙΣΜΟΣ    
    
    

Πτώση τουρισµού τον ΙανουάριοΠτώση τουρισµού τον ΙανουάριοΠτώση τουρισµού τον ΙανουάριοΠτώση τουρισµού τον Ιανουάριο 
 
Κατά 28,5% µειώθηκε ο τουρισµός τον Ιανουάριο 2012, 
σύµφωνα µε τα επίσηµα στοιχεία της αιγυπτιακής στατιστι-
κής υπηρεσίας. Η µεγαλύτερη µείωση καταγράφηκε στις 
αφίξεις από τη Ρωσία, Ισραήλ, Κουβέιτ και Σ. Αραβία. Το 
αιγυπτιακό Υπουργείο Τουρισµού ανακοίνωσε, ότι η µείωση 
αυτή θα αντικατοπτριστεί σαφώς και στην εισροή ξένου συ-
ναλλάγµατος στη χώρα.  
 
 
 
Πτώση τουρισµού το τέταρτο τρίµηνο Πτώση τουρισµού το τέταρτο τρίµηνο Πτώση τουρισµού το τέταρτο τρίµηνο Πτώση τουρισµού το τέταρτο τρίµηνο 2011201120112011    
 
Ο αριθµός των αλλοδαπών τουριστών το τελευταίο τρίµηνο 
του 2011 µειώθηκε κατά 29,2% σε σύγκριση µε την ίδια 
περίοδο του 2010, ανερχόµενος σε 2,9 εκ. άτοµα από 4,2 
εκ. το προηγούµενο έτος σύµφωνα µε στοιχεία της εθνικής 
στατιστικής υπηρεσίας της Αιγύπτου. Μεγαλύτερη µείωση 
καταγράφηκε στις αφίξεις τουριστών από την ∆υτική Ευρώ-
πη (32,7%) και την Ανατολική Ευρώπη (28,7%). Συνολικά, οι 
τουρίστες από τη ∆υτική Ευρώπη αποτέλεσαν το τελευταίο 
τρίµηνο 2011 το 33,8% του συνόλου των τουριστών, από τη 
Μέση Ανατολή το 14,1% και από την Αφρική το 4%. Οι δια-
νυκτερεύσεις το ίδιο παραπάνω διάστηµα µειώθηκαν κατά 
12,4% σε σύγκριση µε προηγούµενο έτος.        

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ-ΕΜΠΟΡΙΟ 
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ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ-ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ 

Η έκθ 
Ανάλυση ελληνικών εξαγωγών 2011 ανά προϊόν (2ψήφιος και 6ψήφιος ΚΣΟ)      

 
http://www.agora.mfa.gr/agora/images/docs/rad822B6bilateral%20trade%202011%

20products.pdf 
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ΠΡΟΣΕΧΕΙΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
ΑΠΡΙΛΙΟΣ 
The 8th International Exhibition for Medical and Sunglassed Requirements and the Con-
tact Lenses 
Duration: 6-8/4/2012 

Tel.: +2(02)37431515 

Fax.: +2(02) 27822320 

Website: www.opticairo.com 

Organizer: Good Look Co. for Organizing International Exhibitions & Conventions 

Hall: Gallery Hall 

International Exhibition of Private Education 
Duration: 10-12/4/2012 

Tel.: +2(02)22600987 

E-mail: www.edutechexpo.com 

E-mail: info@info@edutechexpo.com 

Organizer:Trust International Co. 

Hall: Exhibition Complex (1-2-3-4-5) 

WINDOOREX Exhibition 
Duration: 12-14/4/2012 

Tel.: +2(02) 22632460 

Fax.: +2(02) 22629682 

Website: http://www.arabiangerman.com . http://www.widoorex.com 

Organizer: Arabian German Co. 

Hall: Exhibition Complex (Hall 4) 

Metal Industries Exhibition 
Duration: 12-14/4/2012 

Tel.: +2(02) 22632460 

Fax.: +2(02) 22629682 

Website: http://www.arabiangerman.com . http://www.widoorex.com 

Organizer: Arabian German Co. 

Hall: Exhibition Complex (Hall 1,2,3) 

Mediconex Conference & Exhibition 

Duration:18-20/4/2012 

Tel.: +2(02) 23590999 - 23594110 

Fax.: +2(02)23780458 

E-mail:ace1@link.net 

Organizer: Arabian African Co. for Conference & Exhibition 

Hall: Exhibition Complex (Hall 1,2,3)- Gallery - Chefren Hall - Mycerinos Hall 

ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ ΣΤΟ ΚΑΪΡΟ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ  

18, Aisha El Taymoureya, Garden City 
Cairo - Egypt  

Tel. 27948482  - Fax. 27940684 
E-mail: ecocom-cairo@mfa.gr  
www.agora.mfa.gr/eg50  
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